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Ata da sessão ordinária do dia 29/05/2018. Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de 

dois mil e dezoito, no horário regimental, na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, com sede a rua Cel. Vida, 211, Centro, realizou-se a 17ª 

(décima sétima) sessão ordinária da 02ª (segunda) sessão legislativa da 17ª (décima sétima) 

legislatura, sob a presidência do Vereador Anselmo Heimbecher Osório, secretariada pelos 

Vereadores Marcos Ribas e Arildo Santos Zaleski, e presentes os Vereadores Denis Sanson, 

Domingos Everaldo Kuhn, Gilmar Costa, João Alberto Ferreira da Costa, João Savi e 

Rogério Czelusniak. Havendo número legal de Vereadores, o Sr. Presidente, em nome de 

Deus e pelo Povo, declarou aberta a sessão, e determinou a leitura da ata da sessão anterior, 

a qual foi aprovada por unanimidade. Procedeu-se em seguida à leitura do expediente. Do 

Prefeito Municipal, Sr. Edir Havrechaki, ofício nº 245/2018, encaminhando projetos de lei 

para apreciação que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

12.000,00 e dá outras providências”, “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

valor de R$ 47.300,00 e dá outras providências”, “Autoriza a abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 2.000,00 e dá outras providências”, “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 10.750,00 e dá outras providências” e “Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 20.000,00 e dá outras 

providências”, os quais receberam os nos 5037 a 5041, respectivamente; ofício nº 247/2018, 

solicitando o envio ao Poder Executivo Municipal, dos dados dos servidores da Câmara que 

devem manter ativo o acesso ao Diário Oficial para publicações de atos; ofício nº 250/2018, 

remetendo substitutivo ao projeto de lei nº 5029, o qual “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 100.000,00 e dá outras providências”; e ofício nº 

251/2018, encaminhando projeto de lei para votação, que “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 55.602,00 e dá outras providências”. Do Secretário 

Municipal de Urbanismo, Sr. Fabiano Bishop Cassanta, ofício nº 126/2018, informando o 

cancelamento da reunião marcada para o dia 29/05/2018, às 17h30min, na Câmara 

Municipal, em razão da crise em postos de gasolina oriunda da greve dos caminhoneiros, e 

que nova data seria solicitada assim que os serviços fossem normalizados, para 

apresentação das diretrizes e proposições do Plano Diretor Municipal. Do Secretário 

Municipal de Cultura, Patrimônio Histórico, Turismo e Relações Públicas, Sr. Waldir 

Joanassi Filho, ofício nº 020/2018, comunicando a realização de audiência pública para 

apresentação e discussão do projeto “Beco e Boulevard”, no dia 06/06/2018, às 19h30min, 

no salão da Secretaria Municipal de Assistência Social, e convidando os Srs. Vereadores 

para participação no evento. Do Vereador Denis Sanson, requerimento protocolado sob nº 

436/2018, requerendo, ouvido o plenário, encaminhamento de ofício ao Secretário de 

Segurança Pública do Estado do Paraná, solicitando que seja estudada a possibilidade de 

implantação de uma guarnição da força tática ROTAM, na cidade de Palmeira. Do 

Vereador João Alberto Ferreira da Costa, requerimento protocolado sob nº 437/2018, 

requerendo, ouvido o plenário, seja encaminhado expediente ao Departamento de Estradas 

e Rodagem – DER, para que veja da possibilidade de instalação de dispositivo redutor de 

velocidade, no km 404, em frente à Escola Estadual Flávio Santos, localizado em Faxinal 

dos Quartins. Do Vereador Gilmar Costa, indicação nº 31, indicando à Secretaria de Obras 

e Infraestrutura, que seja realizada a ampliação da rede de iluminação pública e colocação 

de luminárias em frente a propriedade do Sr. Neri Gross Costa e do mercado de Edson 

Costa, e a substituição de lâmpadas queimadas, na localidade de Pinheiral de Baixo; e 

indicação nº 32/2018, indicando ao Departamento de Trânsito que veja da possibilidade de 

instalar redutores de velocidade tipo lombada, em frente ao mercado do Sr. Edson Costa e 

do Colégio Pedro Gross Filho, na localidade de Pinheiral de Baixo. Do Vereador Marcos 

Ribas, indicação nº 33/2018, indicando à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja 

realizada a substituição de lâmpadas na Rua Pedro Swiech, na localidade de Vilinha de 

Papagaios Novos. Do Vereador João Alberto Ferreira da Costa, indicação nº 34/2018, 

indicando à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado o patrolamento e 

cascalhamento da estrada principal na localidade de Catanduvas até Rio das Pedras. Do 

Vereador Anselmo Heimbecher Osório, indicação nº 35/2018, indicando à Secretaria de 

Obras e Infraestrutura, que seja realizada a ampliação da rede de iluminação pública e 

colocação de luminárias na Rua Heinrich Kasdorf, na Colônia Witmarsum. Das Comissões 
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de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, e de Economia, Orçamento Finanças e 

Fiscalização, pareceres favoráveis aos projetos de lei nos 5025, 5028, 5030, 5031 e 5032. 

Esgotada a matéria do expediente, procedeu-se a verificação da presença, registrando-se o 

comparecimento de todos os Srs. Vereadores titulares. Passou-se então à ordem do dia. Em 

discussão única, em bloco, foram aprovados por unanimidade os requerimentos 

protocolados sob nos 417 e 430/2018. O requerimento 431/2018, convocado para apreciação 

na sessão, foi retirado da pauta em razão de perda de objeto, tendo em vista o 

encaminhamento pelo Poder Executivo de substitutivo ao projeto de lei nº 5029. Em 1ª 

discussão, o projeto de lei nº 5025. O Vereador João Alberto Ferreira da Costa disse que 

este projeto de lei, assim como outros anteriormente apreciados pelo Plenário, tratava do 

repasse de recursos públicos para instituições que atuam na área social, e que concordava 

com a proposição, sendo uma incumbência do Poder Público o auxílio a essas entidades. 

Falou que devido a amplitude das áreas de atuação da Administração Pública as quais os 

Vereadores devem atentar-se, os detalhes do funcionamento dessas entidades podem não 

ser compreendidos completamente, e sugeriu que estas apresentassem suas estruturas, 

planos, ações e demais aspectos relevantes em palestras da Escola do Legislativo, assim 

como têm feito algumas Secretarias Municipais, o que poderia auxiliar os Vereadores no 

desempenho de suas atividades parlamentares. O Vereadores Marcos Ribas disse ser 

excelente a sugestão do Vereador João Alberto Ferreira da Costa. Relatou que previamente 

já foram transferidos cerca de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) para auxiliar essas 

instituições, e que para obtenção desses repasses, todas devem apresentar planos de 

aplicação, os quais são analisados por órgãos de controle do Município e pela Câmara 

Municipal, e prestar contas dos gastos realizados. Falou que na Administração Pública têm-

se os campos da eficiência, eficácia e efetividade, e que, em relação a disponibilização e 

utilização dessas verbas, os dois primeiros quesitos estavam sendo cumpridos, restando 

saber se o mesmo poderia ser verificado para o último. O Sr. Presidente disse que a 

sugestão era interessante e útil. Pediu ao Secretário Parlamentar para que fizesse as 

anotações necessárias para que providências pudessem ser tomadas objetivando a 

realização dessas palestras, de acordo com as possibilidades. Em votação, foi aprovado por 

todos. Em 1ª discussão, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 

nos 5028, 5030, 5031 e 5032. O Sr. Presidente encaminhou para as Comissões de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, e de Economia, Orçamento, Finanças e 

Fiscalização, o substitutivo ao projeto de lei nº 5029, e os projetos de lei nos 5037 a 5042, 

para análise e pareceres. Inscrito para explicação pessoal, o Vereador Marcos Ribas com o 

assunto “Protestos e a democracia”. Disse que estava acompanhando atentamente os 

eventos relacionados a paralização dos caminhoneiros e que a greve é um direito previsto 

na Constituição, devendo ser respeitado. Falou que ultimamente há grande intolerância 

quanto as atitudes e opiniões dos outros, e que dessa forma estaria se criando uma grave 

crise social que não acabaria bem. Relatou que algumas pessoas pediram para que os 

políticos não comparecessem as manifestações e que as pessoas que não participaram foram 

também criticadas. Mencionou que de acordo com a Constituição é livre o direito de ir e 

vir, assim como o de aderir ou não as greves. Pediu para que todos tivessem mais paciência. 

Disse acreditar que a muito tempo o país não está no rumo certo e que a melhor forma de 

protesto é o voto, apontando que se os mesmos políticos fossem reeleitos, a população 

perderia o direito de reclamar. O Sr. Presidente lembrou que após a sessão, seria realizada 

audiência pública, oportunidade na qual o Poder Executivo faria a demonstração e 

avaliação do cumprimento das metas fiscais do 1º quadrimestre de 2018. Lembrou ainda 

que no dia 30 (trinta) de maio, às 14 (quatorze) horas, seria realizada palestra da Escola do 

Legislativo, com o tema “Conhecendo o RPPS”, ressaltando a importância da presença de 

todos os Srs. Vereadores. Disse que muito se fala da corrupção da classe política. Falou que 

os Vereadores, por estarem mais próximos da população, são frequentemente culpados 

pelos atos ilícitos praticados por aqueles que atuam nas esferas Estadual e Federal. Afirmou 

que, infelizmente, a maioria dos políticos são corruptos, e devido a isso, todos, inclusive 

aqueles que são sérios, acabam sendo rotulados dessa maneira. Citou os aumentos abusivos 

dos preços do combustível e alimentos praticados por algumas empresas em face dos 

problemas de abastecimento causados pela paralização dos caminhoneiros e disse que isso 

mostra que a corrupção é generalizada. Citou também que muitas pessoas vendem os seus 
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votos para os maus políticos, ajudando-os a se eleger, para nos anos seguintes reclamar de 

ilicitudes praticadas por estes em seus mandatos. Lamentou que estes atos também ocorrem 

na cidade de Palmeira. Saudou membros do Observatório Social e Poder Executivo 

presentes. Nada mais havendo a ser tratado na sessão, lembrou os Srs. Vereadores que a 

próxima sessão ordinária seria realizada no dia 05 (cinco) de junho, no horário regimental, 

constando da ordem do dia a discussão única dos requerimentos protocolados sob nos 436 e 

437/2018, das indicações nos 31 a 35/2018, e 2ª discussão dos projetos de lei nos 5025, 5028, 

5030, 5031 e 5032. O Sr. Presidente procedeu a leitura de nota oficial da Câmara Municipal 

de Palmeira sobre a audiência pública realizada em 24/11/2017, para discussão do assunto 

“Pedágio na praça da concessionária Caminhos do Paraná, na BR – 277, município de Porto 

Amazonas” e seus desdobramentos. Disse que a concessionária foi convidada para a 

audiência, mas falhou em enviar representante, e que a Câmara não obteve resposta a 

ofícios encaminhados solicitando a realização de reuniões para apresentação das demandas 

propostas na ocasião. Comunicou que o Poder Legislativo Municipal fez o que estava ao 

seu alcance para solucionar ou amenizar o impasse com relação ao pedágio e que não se 

poderia permitir que as concessões causassem transtornos aos usuários devido aos preços 

elevados. Disse ainda que, com base nos fatos relatados e dentro das resoluções da 

audiência pública, seria discutida com o Governo do Estado do Paraná a isenção da tarifa 

para o trecho Palmeira – Porto Amazonas no próximo processo licitatório para concessão 

da exploração da rodovia BR – 277, e pleiteado, junto ao Poder Executivo Municipal, a 

adaptação definitiva de via alternativa a praça de pedágio. Agradeceu a presença de todos, e 

em nome de Deus e pelo Povo declarou encerrada a sessão, e para tudo constar, foi lavrada 

a presente ata, assinada pelo Sr. Presidente e 1º Secretário. 


